

**МКУК «Оричевская районная ЦБС»  
«Сад и огород – душе отрада»**

Садоводство, огородничество и цветоводство, пожалуй, самое популярное среди жителей нашей страны занятие. Общение с землёй, растениями и цветами приносит людям радость, снимает нервное напряжение, спасает от городской суеты.

В течение года в помощь садоводам-любителям в библиотеках Оричевского района оформляются книжные выставки «Мой сад и огород – здоровье круглый год». На страницах наших книг садоводы найдут ответы на интересующие их вопросы: информацию об овощах и их полезных свойствах, цветах, ягодных кустарниках и плодовых деревьях, а также о секретах их выращивания, сбора урожая и его хранения. На выставке нашим читателям представлены книги с рецептами консервирования и обработки овощей, фруктов и ягод, кулинарные рецепты.



Также мы предлагаем нашим читателям познакомиться с ландшафтным дизайном земельного участка и секретами оформления цветущего сада.

Приглашаем посетить наши книжные выставки как опытных садоводов и огородников, так и тех, кому впервые предстоит возделывать огород, выращивать сад!

**Адышевская библиотека** приглашаем почитать выпуски журналов «Журнальная минутка». Вы узнаете: как сделать образцовый сад и правильный огород, 15 прекрасных рецептов к Пасхе! Как справиться с тревогой? На чём можно сэкономить? И еще масса полезных советов на все случаи жизни! [https://vk.com/wall-196880737\\_470](https://vk.com/wall-196880737_470)

В **Адышевской библиотеке** оформлена книжная выставка-инсталляция «С грядки на стол».

Которая знакомит с азами домашнего консервирования. На ней представлены книги и периодические издания, где вы можете найти самые различные сведения о заготовках впрок. Для любителей консервирования и маринования собраны лучшие рецепты заготовок из огурцов, помидоров, перца, кабачков...

**Быстрицкая СБФ** провела обзор литературы на тему «Дачные зарисовки» для женщин к началу дачного сезона. Библиотекарь С. В. Яковенко

познакомила читателей с серией книг «Секреты овощной грядки» кировских авторов, кандидатов сельскохозяйственных наук А. Феоктистовой, Е. Шиляевой, Е. Макаровой, И. Руфиной. Не потеряли актуальность и брошюры П. А. Кузнецова по садоводству, представленные на выставке; пользуются спросом и брошюры книжной серии «Приусадебного хозяйства». Также были представлены книги по цветоводству «Цветы на вашем участке», «Сад непрерывного цветения», «Цветник для настроения и другие. Присутствовало 16 человек, выдано 4 книги, 8 журналов.





**Быстрицкая СБФ** оформила книжную выставку – напоминание «Овощи, ягоды и фрукты – полезные продукты».



В **Истобенской СБФ** на книжной выставке «Здоровый сад, красивый палисад» представлена литература по теме, традиционная по содержанию летняя выставка, появилось много новинок из книг, подаренных читателями.

Проведён обзор литературы «Новинки периодики для вас» в рамках клуба «Орхидея» по журналам «Приусадебное хозяйство», «Моя прекрасная дача», «Дарья», «Всё для женщин».



Цветы – живая красота земли, они всегда были рядом с человеком. Они делают нашу жизнь более яркой, уютной и красивой. Мир бы потускнел и обеднел, не будь на свете цветов.

Во все времена художники изображали цветы на своих полотнах, цветами украшали дома и квартиры, включали цветы в интерьер, делали разные поделки с цветами, даже рисовали их на выпечке, составляли съедобные угощения в виде цветов.

В **Кучелатовской библиотеке** оформлены книжные выставки:

«Цветы – улыбка природы». На выставке представлены книги и энциклопедии, посвященные выращиванию цветов и секретам этого искусства;

«Дом. Быт. Семья. Досуг» с разделами: «Занимательное рукоделие», «Большие заботы маленького хозяйства».

Книги, представленные на выставке, могут стать хорошим помощником дачникам и садоводам.



Работа в саду ведется круглый год, при этом особое



внимание уделяется обрезке деревьев и защите от морозов. Также вы получите советы по сбору богатого урожая. Хозяйкам пригодятся рецепты по переработке различных плодов и их заготовке для длительного хранения и др.

В Лёвинской ГБФ оформлена книжно-журнальная выставка-просмотр «Дачные хлопоты» и проведена журнальная минутка по изданию «Моя прекрасная дача».

В журналах можно найти множество советов по облегчению работы на даче, о совместном выращивании разных культур на одной грядке, о разных сортах земляники и винограда и др.



Всё о саде и огороде можно узнать в **Лугоболотной** библиотеке, на выставке-просмотре «Азбука дачника». Наши книги будут интересны и полезны как опытным садоводам и огородникам, так и тем, кому впервые предстоит возделывать огород, выращивать сад.

Овощи и фрукты – это источник здоровья человека, молодости и красоты. В растительных продуктах содержится огромное количество витаминов, минералов, клетчатки и других веществ, необходимых для правильного функционирования человеческого организма. Фрукты и овощи заключают в себе способность укреплять иммунитет человека, защищать организм от различных заболеваний. Большим плюсом является содержание в овощах и фруктах антиоксидантов – веществ, которые замедляют процесс старения организма. Употребление фруктов и овощей, умение



их правильно хранить и приготавливать обеспечивают человеку крепкое здоровье, энергичность и привлекательность.

В **Мирнинской ГБФ** оформлена выставка-напоминание «Овощи, ягоды, фрукты – полезные продукты». Интересная информация о полезных свойствах овощей и фруктов читатели смогут узнать из подобранной на эту тему литературы. Каждый человек должен «заботиться», о своем здоровье правильно питаться, вести здоровый образ жизни, соблюдать гигиену [https://vk.com/wall-196182458\\_727](https://vk.com/wall-196182458_727)



У каждой опытной хозяйки есть свои секреты, которыми она с радостью может поделиться.



В **Монастырщинской СБФ** состоялся круглый стол «Что в поле родится, всё в доме пригодится». На встречу пришли 6 читательниц. Библиотекарь Лидия Александровна Пестрикова оформила место встречи. Собравшиеся поделились секретами осенних заготовок из овощей и ягод. Посетовали на часто меняющуюся погоду и низкий урожай картофеля из-за августовской засухи. И, конечно, пили чай со свежим вареньем.

У всех остались замечательные впечатления от теплого общения.

**Пищальская СБФ** пригласила читателей на выставку «Все о саде, огороде».

На выставке представлены книги и периодические издания по садоводству и огородничеству. Читателям были представлены книги об овощах, и фруктах, ягодах, их полезных свойствах, а также о том, как их правильно выращивать и как сделать так, чтобы урожай был богатым и знатным. На выставке был представлен материал по уходу за насаждениями, обработке и удобрению почвы, описанию сортов и витаминных свойствах. А книги «Дизайнерские хитрости» помогут садоводам-любителям на практике реализовать проект современной дачи.



Золотая осень – чудная пора. Осень радует нас своей невероятной красотой, необычными красками. А еще осень – это сбор урожая. То, что сажали весной и летом, наконец-то начинает приносить свои дары. Обитатели грядки, самых причудливых форм и размеров, не только вкусны и полезны, они подталкивают к творчеству, будят фантазию и воображение. **Пищальская СБФ** пригласила читателей на выставку «Все в саду у нас созрело», где представлены книги и журналы на тему садоводства, овощеводства и цветоводства. Прочитав эту литературу, читатели узнают о полезных свойствах овощей, правилах их выращивания, сбору и хранению урожая.



**Пустошенская СБФ** предлагает своим читателям посетить выставку книг и журналов по садоводству «Небольшой мой огород – и здоровье, и доход!» А заодно и полистать любимые журналы и книги, в которых опытные дачники делятся своими советами и опытом по выращиванию различных садово-огородных культур. Издания с выставки разлетались как горячие пирожки с полок кондитерской лавки! Представленные на выставке книги и журналы призваны помочь читателям советом по садоводству, огородничеству, цветоводству.



В Торфяной библиотеке представлена выставка-просмотр «Идеи для вашего сада», для садоводов-любителей. Представленные на выставке книги и журналы призваны помочь читателям советом по садоводству, огородничеству, цветоводству [https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919\\_187](https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919_187)



В Торфяной библиотеке прошёл обзор журналов «Цветы в саду». Книговыдача составила 50 экземпляров журналов по цветоводству [https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919\\_211](https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919_211)

Выставка книг и журналов «1001 совет для дачника» ответит на множество вопросов садоводов и огородников – как начинающих, так и опытных. На выставке есть календарь посева и посадок огородных растений, полива и рыхления, борьбы с вредителями. Вы получите необходимый минимум агротехнических знаний, позволяющих эффективно работать с растениями. Статьи из книг и журналов помогут избежать ошибок при выращивании рассады и получить богатый урожай. Выставка журналов «1001 совет для дачника» [https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919\\_251](https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919_251)



В библиотеке прошла выставка-обзор «1001 совет для дачника». Огородники сами поделились своими семенами, которые они приобрели или пробовали в прошлом сезоне и они понравились урожайностью.

Представлена выставка-просмотр «Идеи для вашего сада». На представлены книги и журналы, в которых даются практические советы и профессиональные указания по правильному выбору, размещению и уходу за комнатными растениями. Также в журналах читатели найдут множество идей: как с фантазией использовать цветы по оформлению помещений, выбору правильных растений для каждой зоны нашего дома, созданию различных композиций.



Подскажут книги о том, как правильно ухаживать за самыми популярными и любимыми цветами, как уберечь их от вредителей и болезней, как превратить свой участок земли в цветущий сад



Вот и подошло самое долгожданное время для всех любителей садово-огородных работ, люди стремятся создать на своей земле уют и красоту. Облагородить участок - задача непростая, ведь для этого одного желания недостаточно. Нужно иметь хотя бы общие сведения о том, как это делается. Создать прекрасный и гармоничный сад хочет каждый, но, к сожалению, не все мы наделены достаточным художественным вкусом и знаниями, поэтому лучше всего начать с изучения литературы, посвящённой ландшафтному дизайну. В Шалеговской СБФ оформлена выставка «Идеи для вашего сада» [https://vk.com/shalegovskaya?w=wall601663121\\_416](https://vk.com/shalegovskaya?w=wall601663121_416)

В Усовской СБФ оформлена книжно-овощная выставка-инсталляция «Осень к нам пришла с дарами». Книжная выставка «облачена» в осенний наряд. На выставке представлены книги и детские журналы со стихами и рассказами русских писателей о золотой осени. На выставке можно наглядно посмотреть и потрогать

дары осени.

Приходите к нам, читайте книги, заряжайтесь позитивным настроением и приятными эмоциями!

Надеемся, что все книги и журналы станут для садоводов и огородников хорошими помощниками и советчиками. Внимательно ознакомьтесь с ними, старайтесь по возможности выполнять рекомендации авторов, и вам гарантирован успех. По окончании работы всех выставок-просмотров все издания вернутся в фонды библиотек и будут ждать своих читателей.



Только единение знаний и любви сделает сад и огород гармоничным и прекрасным, и любая работа в нём будет в радость. А библиотекари всегда помогут в том, где взять нужную информацию!

Всем дачникам – крепкого здоровья и богатых урожаев!

*Г. Г. Варанкина, зав. отделом методико-библиографической работы  
МКУК «Оричевская районная ЦБС»*